



# 开展创卫专项行动和网格化管理 黛溪立足老城区 全力打好创卫攻坚战

滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 王莎莎 马瑶

“垃圾堆清理了,破损的路面修好了,乱扯乱挂没有了,交通秩序也变好了……”谈起创卫带来的一系列变化,家住邹平市黛溪街道三义村的张玉凤高兴地竖起了大拇指。

金杯银杯不如老百姓的口碑。在邹平市创建国家卫生城市工作中,作为主战场的黛溪街道始终坚持以人为本,以创城促民生,让群众得实惠。街道通过深入开展创卫专项行动和网格化管理,加快基础设施建设,补齐民生短板,丰富创建载体,强化宣传教育,充分调动各行各业积极性,激发广大市民参与热情,逐步形成人人了解创城、关心创城、支持创城、参与创城的良好氛围。

## ▶ 深入开展创卫专项行动,不断提高城市管理精细化水平

街道坚持党工委统一领导、党政群齐抓共管、创卫办组织协调、相关部门各负其责、全社会共同参与的工作机制,成立了以街道主要负责同志为组长的创建工作领导小组,以及领导班子成员任组长的4个创卫攻坚小组。每天出动100余人次,在老城区开展创卫集中宣传、整治行动,共清理主干道沿线乱贴乱画1500余处,整治违规店广告牌300余个,规范商户户外经营、占道经营等1000余户,取缔农贸市场、三八街、天意商城等处流动商贩600余个;出动挖掘机、装载机等大型机器400余台次,清理铁雄路、黄山五路等重点路段及辖区各村生活垃圾、建筑垃圾等1万余立方米,拆除违建120余处,拆除和整改旱厕30余个,并对原石油公司小区、职专小区、工业品小区、百货大楼小区等150处老旧小区进行集中清理整治。依托“智慧社区”网格管理程序和100余人的专职网格员队伍,街道按照测评标准和要求,在38个创卫网格积极行动,梳理问题,建立工作台账。按照门前五包要求,与沿街商户签订责任书3000余份。街道积极联系包靠单位,寻找对策,严格整改,形成创卫工作合力,不断提高城市管理精细化水平。

## ▶ 突出工作重点,提升创建实效,全面改善老城区面貌

涉及滕家、北范、西范、郭庄4个村1500余户的黛溪家园项目建设即将破土动工,黛溪河片区规划改造项目以及马庄、中兴、城里等旧村改造项目正积极推进。街道重点实施寿济路、邹魏路、邹普路、康福路、黄山二路东延等道路规划改造、绿化提升项目,进一步优化黛溪商场、永安商场运营水平,加快推进郯家商城、邹平大集二期、南苑国际商住楼等项目建设,持续改善城北汽贸街、南关商贸城、齐明建材城、东升商场的经营环境和秩序。

街道大力提升农村环境质量,持续加强村“两委”班子建设,引导广大农村党员主动认领责任、发动群众。街道投资600余万元对东关、南关等13个城中村及城乡结合处进行墙壁粉刷、路面铺设、绿化美化,以农村垃圾、污水处理和村容村貌提升为主攻方向,打造整洁有序的农村人居环境。

## ▶ 丰富创建载体,培育城市文化底蕴,营造浓厚创卫氛围

街道在驻地和主要干道两侧安装高标准路灯杆道旗100余个,在汽车站等重点路口设置大型公益宣传版面10处,设置草皮围挡500余平方米、垃圾箱围挡50余个,制作安装健康教育宣传栏200余处,发放创卫明白纸2万余份。同时,街道充分利用宣传车、LED显示屏和“幸福黛溪 美丽家园”微信公众号等多种宣传形式和载体,营造浓厚的创建氛围。

街道以杏花节、水车节、广场舞大赛、邻里文化艺术节等一系列群众便于参与、乐于参与的活动形式和内容为基础,大力宣传创建工作。同时,广泛开展文明家庭、卫生家庭创建活动,树立良好导向;积极组织街道小溪志愿者,开展形式多样的志愿服务活动,为志愿服务“搭好台”,鼓励各类志愿服务组织参与到创建工作中,让志愿服务成为温暖人心、弘扬正气的载体和纽带。



各级领导现场督导,确保不留死角、全面达标。



设立宣传站提升创城知晓率。



小溪志愿者向市民宣传创城知识。



创城攻坚队伍清理店外经营。



清理城中村杂物。



网格员督促沿街商户按照创城标准进行整改。



清理老旧小区乱堆乱放。



农村全面掀起创卫整治高潮。